

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

153 (3556)

Вторник, 7 августа 1945 г.

Цена 20 коп.

За первенство в соревновании учебно-курсовых комбинатов

Теперь, когда война с фашистской Германией победоносно завершилась и наша страна стала на путь мирного строительства, нужен не в меньшей степени в дни войны, для восстановления городов, разрушенных теми же варварами, для восстановления промышленности и нашего народного хозяйства. Поэтому сейчас особо остро вопрос об обучении новых кадров для угольной промышленности, от которых во многое будет зависеть повышение бычий.

1 августа в комбинате «Кемуголь» развернулось социалистическое соревнование за лучший учебно-курсовую комбинат треста. Для соревнования требуют от каждого учебно-курсового комбината неуклонного выполнения квартального плана подготовки рабочих кадров по видовому обучению новых квалификаций, посещести теоретических занятий в курсовой сети с отрывом от производства на 100 проц. и без от производства на 85 выполнения обученными зачатками норм выработки на 90 и т. д.

Выполнение этих условий будет зависеть успешное обучение кадров.

Переходящее красное знамя, учрежденное ЦК союза угольщиков тка и комбинатом «Кемерово» и 5000 руб. премии — награда тому учебно-курсовому комбинату, который завоевает первенство в соревновании.

Учебно-курсовый комбинат на треста заключил договор на социалистическое соревнование с азотщиками.

В втором полугодии по нашему участию необходимо обучить различным профессиям 3440 рабочих, из них 700 навалоотбойщиков, 350 забойщиков, 400 крепильщиков и т. д.

Как обстоит дело с обучением рабочих в нашем тресте? Учебно-курсовой сетью охвачено нужное количество взрывников, врубашников, машинистов электровозов, строслесарей, машинистов стакановых установок, мотористов других шахтных профессий.

Большой удельный вес в обучении забойщиков и навалоотбойщиков имеет стахановскую школу — крепление новичков к стахановцам: обучение их на рабочем месте. И там, где стахановскими заслуживаются шахтоуправлениями: обучение их на рабочем месте.

И там, где стахановскими заслуживаются шахтоуправлениями: обучение их на рабочем месте. И там, где стахановскими заслуживаются шахтоуправлениями: обучение их на рабочем месте.

С подготовкой новых кадров хорошо обстоит дело на шахте «Журина». Здесь за это дело взялись всерьез и шахтоуправление и начальник КРО тов. Кретинин. Новички прикреплены к опытным рабочим, за их обучением ведется контроль. Комбинат рабочего образования, обобщая опыт передовиков, передает его молодым рабочим. Это в большой степени помогло шахте не только справляться с планом угледобычи, но и перевыполнять его. В июне «Журина» завоевала знамя ВЦСПС и Паркомугла.

Но нужно отметить, что на многих шахтах нашего треста это дело пущено на самотек. Так, на шахте им. Ярославского абсолютное большинство забойщиков и навалоотбойщиков не выполняют норм. И большая доля из этих невыполняющих норм — люди, не освоившие свою профессию. На шахте много кадровых рабочих, у которых можно поучиться стахановскому труду. Но раскреплением новичков к стахановцам не занимается ни шахтоуправление, ни начальник учебного пункта тов. Смирнова, а ведь это, как говорят, кусок хлеба.

Нет нужды говорить о том, как велико значение стахановских школ в деле обучения кадров. Это доказано в дни великой Отечественной войны, когда тысячи новых молодых рабочих обучились профессиям у стахановцев, непосредственно на рабочем месте. Теперь кадры нужны не в меньшей степени. И задача шахтоуправлений и начальников учебных пунктов шахт взять это дело в свои руки, повседневно контролируя его и всячески поощряя людей, взявшись за него.

Обучение новых рабочих немыслимо без закрепления их на определенном рабочем месте. Это положение на многих шахтах нарушается. Большая вина в этом лежит и на тресте. Например, наблюдаются такие факты. Трест посыпает на шахту им. Кирова партию новых рабочих. На шахте новички прикрепляются к инструкторам. Назавтра эта партия новых рабочих направляется, с ведома треста, на другую шахту, или на подсобное хозяйство, а шахте им. Кирова дается новая партия рабочих. Так варьировать кадрами нельзя. Новые рабочие должны быть закреплены за шахтой, за рабочим местом, только тогда они обучатся той или иной профессии.

Недостатков в обучении кадров в нашем тресте еще много. И только повседневная борьба за их искоренение поможет учебно-курсовому комбинату рабочего образования нашего треста завоевать первенство в соревновании с анжерцами.

Послание И. В. Сталина, Г. Трумэна и К. Эйтли

Черчиллю и Идену

БЕРЛИН, 2 августа. (ТАСС). Генералиссимус Сталин, президент Трумэн и премьер-министр Эйтли отправили послание с выражением благодарности бывшему английскому премьер-министру Уинстону Черчиллю и бывшему министру иностранных дел Антони Идену за их работу во время Берлинской конференции. Послание гласит:

«Президент Трумэн, Генералиссимус Сталин и премьер-министр Эйтли, собравшиеся на заключительное заседание Берлинской конференции, желают отправить приветственное послание Уинстону Черчиллю. Они хотят поблагодарить его за всю его работу во время первой части Берлинской конференции, которая значительно помогла заложить основание для ее успешного завершения. Они вспоминают с благодарностью неустанные усилия и неукротимый

дух, с которыми на прежних конференциях и на всем протяжении войны он служил нашему общему делу победы и прочного мира. Всему миру известно величие его работы, и она никогда не будет забыта».

Подписано Гарри Трумэн, И. В. Сталин, К. Эйтли. Берлин, 1 августа 1945 года.

Во втором послании, подписанном Гарри Трумэном, И. В. Сталиным и К. Р. Эйтли, говорится: «Президент Трумэн, Генералиссимус Сталин и премьер-министр Эйтли, собравшиеся на заключительное заседание Берлинской конференции, шлют Идену свой привет и благодарность за его помощь во время первой части конференции. Они помнят его ценную деятельность во время прежних конференций и международных совещаний, которая в такой большой степени способствовала делу победы, единства и мира».

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ

Горняки, шире борьбу за первенство в соревновании!

КТО В ПЕРЕДИ?

СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают место, занимаемое шахтами, в соревновании с начала месяца)

1. Шахта им. Ем. Ярославского (начальник тов. Цыганков, секретарь парторганизации тов. Лыгин, пред. шахткома тов. Буряченко).

2. Шахта имени С. М. Кирова (начальник тов. Кортевев, секретарь партийного комитета тов. Зуев, пред. шахткома тов. Жариков).

3. Шахта «Полысаевская» (начальник тов. Червяков, секретарь парторганизации тов. Гладкий, пред. шахткома тов. Воронин).

4. Шахта «7 Ноября» (начальник тов. Осокин, секретарь парторганизации тов. Долгов, пред. шахткома тов. Зайков).

5. Шахта «Пионерка» (начальник тов. Быстров, секретарь парторганизации тов. Харитонов, пред. шахткома тов. Ярославский).

6. Шахта «Журина» (начальник тов. Аржаев, секретарь парторганизации тов. Гайлюнас, пред. шахткома тов. Бондаренко).

7. Шахта «А» (начальник тов. Агеев, секретарь парторганизации тов. Зубарев, пред. шахткома тов. Даюон).

8. Шахта «Комсомолец» (начальник тов. Юдиццев, секретарь парторганизации тов. Тагильцев, пред. шахткома тов. Клюев).

9. Шахта «Новая» (начальник тов. Крашевский, секретарь парторганизации тов. Деревягина, пред. шахткома тов. Бабуков).

К новым успехам

Не так давно на шахте «Полысаевская» проходил слет стахановцев. Одним из первых кандидатов был забойщик 5-го участка тов. Стеблев. Это право участия в слете он заслужил своим трудом.

На шахте его знают все потому, что он всегда крепко держит свое слово. В обязательствах, которые тов. Стеблев брал при подписании годового отчета товарищу Сталину, он обещал полугодовую норму выполнить на 140 проц. и выполнил ее. Тов. Стеблев сам себе готовит фронт работы и дает в отдельные дни до двух норм.

Сейчас, отвечая на призыв кизеловских горняков, тов. Стеблев обещает добиться новых производственных побед.

Ярославцы снова впереди

Горняки шахты им. Ярославского за 5 дней августа в фонд восстановления страны выдали 250 тонн сверхпланового угля. Лучше всех ярославцы работали 5 августа и заняли первое место в тресте. За эти сутки отличились шахтеры 3-го участка (начальник тов. Милюников), давшие больше полтора суточных плана, а бригады этого участка т. т. Ромашова и Баева выполнили бригадное задание на 118 проц.

А вот показатели отдельных людей шахты: навалоотбойщики т. т. Жирков и Кобенко выполнили го-

сударственную норму выработки на 142 проц., тов. Ковалев — на 125 проц., т. т. Веретенов и Сидоров — на 118 проц.

На помощь шахте пришли и домохозяйки. Например, домохозяйка т. Фетисова 5 августа изъявила желание поработать под люками. И она так же, как и старая работница тов. Соколова, выполнила задание на 125 проц.

Горняки шахты им. Ярославского, заняв первое место в тресте, должны удержать его до конца месяца.

Соревнование за лучшую работу

После призыва кизеловских горняков на шахте «7 Ноября» новой силой развернулось социалистическое соревнование за лучшую работу, за большую выдачу сверхпланового угля в фонд восстановления нашей страны.

Каждый участок старается работать лучше другого. Первенство сейчас занимают горняки участка,

где начальник тов. Прудников. За пять дней они имеют на своем счету 252 тонны сверхпланового угля. Перевыполняет государственный план участок № 4 (начальник тов. Журавлев).

Весь коллектив шахты «7 Ноября» за пять дней августа выполнил 106 тонн угля сверх плана.

Из отстающих — в передовые

Участок № 16 (начальник тов. Хорин) шахты имени С. М. Кирова в истекшем месяце считался самым отстающим по западному Толмачевскому пласту. Плохая организация труда, уйма технических недоладок, недокомплект рабочей силы мешали коллективу участка работать высокопроизводительно.

Тогда горняки участка решили навести порядок в своем хозяйстве. И порядок был наведен. Стали работать лучшие механизмы. Укомплектовали штат рабочих. С первых дней августа на участке развернулось социалистическое соревнование за высокую угледобычу в честь нашей победы. Участок изо

дня в день теперь выполняет суточный план на 130—180 проц. И вскоре он завоевал первенство по шахте.

На участке работают две бригады навалоотбойщиков т. т. Анкудинова и Надымова. Обе бригады ежедневно выдают десятки тонн сверхпланового угля. Бригада тов. Надымова ежедневно выполняет наряд на 120—130 проц.

День железнодорожника — 5 августа — коллектив участка отметил высокой угледобычей, выполнил суточный план на 240 проц.

Свыше 500 тонн сверхпланового угля выдали в эти дни горники участка в фонд восстановления страны.

Когда будет в лаве порядок?

Шахта «Байкальский шахтер» вот уже четыре месяца не выполняет план добычи угля. И это происходит не потому, что горняки не хотят работать, а им не создаются условия. Почти ежедневно в шахте технические недоладки, аварии механизмов. Очень часто случаются катающиеся решетки. Из-за этого мы теряем много рабочего времени. Большие простой, до

16 часов, бывают при перестановке решеток.

Вот основные причины, которые мешают шахтерам работать высокопроизводительно.

Шахтеры спрашивают, когда руководители шахты наведут порядок в лаве, чтобы горняки не теряли напрасно рабочее время?

Черепанов, Атапин.

Больше тревоги за уборку урожая

Все готово

Подсобное хозяйство завода, где директором тов. Шелест уже подготовилось к уборке урожая. З лобогрейки, сенокосилка с приводом, трактор, ящики, корзины, лопаты — все в боевой готовности. Готово для приема урожая зернохранилище и 4 овощехранилища.

План работы на уборочную составлен.

Для косьбы хлебов вручную организовано звено из 9 человек, обеспеченное необходимым сельскохозяйственным инвентарем.

Заведующий подсобным хозяйством, он же и агроном, тов. Кока проявил много энергии в подготовке к уборке урожая, организовал своевременный ремонт сельскохозяйственных машин

Беззаботные руководители

На полях совхоза им. Чкалова зреет урожай. Убрать его во-время и без потерь — задача чкаловцев. Но для выполнения этой задачи здесь сделано еще очень мало. К работе на уборку привлечено 5 комбайнов, а из них отремонтировано только 2. Из-за неисправности комбайнов к уборке озимой ржи приступили только 4 августа, когда надо было бы приступить значительно раньше.

В совхозе только две картофекопалки, и те еще не ремонтировались.

Не готово к приему зерна и зернохранилище. Убираемую в настоящий момент озимую рожь ссыпят на открытые тока, ибо ремонт крытых токов не закончен. К строительству двух новых также не приступили. Намечена постройка 2-х новых картофелехранилищ,

но пока не готовы еще и котлы, а к ремонту имеющихся овощехранилищ не приступили.

Время сеять озимую рожь. Но земля к посеву не готова, потому что осенью не всхахали, а сейчас нечем пахать. Из 13 тракторов отремонтировано только 6, которые заняты на уборке.

Нет заботы и о культурно-бытовом обслуживании рабочих совхоза, кульсттаны не приведены в порядок.

Подготовка к уборочной кампании в совхозе им. Чкалова должна немедленно принять деловой характер. Авангардную роль в этом деле должна занять партийная организация и ее секретарь тов. Плотников, у которого, кстати сказать, нет даже плана политической работы в дни уборки урожая.

3. Журавлева.

Нет ни планов, ни работы

Единственную сенокосилку и мототрактор имеет подсобное хозяйство «Кузбассуглеразведки» (директор подсобного хозяйства т. Попков, агроном т. Марченко), и те не отремонтированы.

Хозяйство не готово к уборке урожая. Овощехранилище, зернохранилище еще не готовы.

У агронома подсобного хозяйства т. Марченко до сих пор нет даже рабочего плана. Работникам подсобного хозяйства не известны нормы выработки, расценки и т. п.

Не ведется здесь и политика-

массовая работа среди рабочих подсобного хозяйства. В этом повинен секретарь партийной организации тов. Никулин.

Не мешает руководителям «Кузбассуглеразведки» и подсобного хозяйства обратить серьезнейшее внимание на подготовку своего хозяйства к уборочной кампании. Следует подумать и о том, чтобы труды, вложенные весной при посеве, не прошли бы даром, а стали вкладом в продовольственную базу рабочего снабжения.



На рыбной ловле

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Забота о детях-сиротах

В детском доме № 4 воспитывается 200 детей. Большинство из них прибыло из Калининской области. Эти дети видели ужасы, творимые немецкими захватчиками в наших городах и селах.

Всеми силами коллектива детского дома № 4 старается создать хорошую, нормальную жизнь своим воспитанникам.

Сейчас, в летний период, ребята живут на даче. Организовано и полезно проводят они свой день: помогают колхозам в полевых работах, заготавливают веники, загорают, играют в массовые игры и проч. За время пребывания на даче дети в среднем прибавились в весе на 2,5 килограмма, а такие как Раиа Хакимулла прибыла на 4 кг., Шура Соколов на — 3 кг.

Видит око, да зуб не имет

Есть в районе бывшего Старого моста через реку Инию (плотины) остров, который омыается со всех сторон водой. На этом-то острове многие организации и учреждения имеют подсобные и индивидуальные капустные поля. Попасть же на этот остров можно только через плотину. Многие трудающиеся потрудились на своих полях.

Насадили капусты, картофеля и других овощей, но ведь все эти культуры нуждаются в уходе, т. е. прополке, окучивании.

Стоит вопрос, а как же попасть на этот злосчастный остров. В прошлом году через плотину были проложены по две широкие плахи в виде тротуаров, но чья-то «заболившая» рука сняла их и заменила узкими дощечками, и то не везде. Прошла половина лета, и эти дощечки исчезли. Теперь через плотину невозможно проходить. Находятся, конечно, некоторые сме-

700 граммов, Коля Ильин — на 3 кг. 200 граммов.

15 августа дети возвратятся с дачи. К этому времени здание детского дома будет полностью отремонтировано и приготовлено к встрече детей.

Большую отеческую заботу в деле воспитания детей проявляют шефы — предприятие, где директор тов. Богатин, Тов. Богатин и тов. Сидоров — главный инженер этого предприятия, частые гости детского дома и первые его помощники.

Воспитанники детдома на эту отеческую заботу ответят шефам отличной учебой в новом учебном году.

Неробова — директор детдома № 4.

льчики, которые, рискуя упасть и свернуть себе шею или поломать ноги, переходят через нее. Но большинство хозяев своих полей, походив по бережку и посмотрев издали на свою капусту, идут восвояси. А между тем, сорняки гордо возвышаются на капустных полях.

Скоро осень, а там и уборка настанет. Встает вопрос, как же убирать капусту, как ее переваривать через реку? Ведь в брод тоже нельзя перенести капусту, т. к. в реке Иния много ям, в которых легко утонуть. Что же думают руководители города, почему они до сих пор не позаботятся о благоустройстве этого единственного перехода на капустное поле.

Горисполку пора позаботиться об этом, иначе капуста может остаться в поле зимовать.

Ю. Тяжелова.

ЗА РУБЕЖОМ

Подписание Трумэн законов, одобренные конгрессом

ВАШИНГТОН, 5 августа. (ТАСС) Белый дом объявил, что президент Трумэн подписал несколько важных законов, которые недавно были одобрены конгрессом. Среди законов о мероприятиях по обеспечению участия США в организациях Объединенных Наций по вопросам продовольствия и сельского хозяйства, законом об увеличении экспортно-импортного кодекса, об участии США в международном валютном фонде и международном банке развития и реконструкции. Теперь, после их подписания президентом, эти законы вступят в силу.

Декрет польского правительства об амнистии

ВАРШАВА, 5 августа. (ТАСС) В соответствии с решением 8-й сессии Крайовой Рады Народовой Польской совет министров принял декрет об амнистии в честь годовщины образования Польского национального освобождения в честь создания Правительства национального единства.

Амнистия распространена на новников и участников преступлений, совершенных до 22 июня 1945 г. и подлежащих рассмотрению военных и общественных судов предусмотренных законом об амнистии, а также виновников некоторых финансовых нарушений и проступков. Декрет предусматривает целый ряд случаев, при которых амнистия не распространяется на лиц, деятельность которых несла особый вред государству.

Суд над Петэном

ПАРИЖ, 4 августа. (ТАСС). Годия на суде по делу Петэна продолжался допрос Пьера Лавалья, вызванного в суд в качестве свидетеля. Как и на вчерашнем заседании, Лаваль упорно увел от вопросов, имеющих прямое отношение к процессу Петэна, и в сдвигах разлагательствования всячески пытался оправдать собственные действия. Тем не менее, в показаниях содержались признания его как предателя дяди. Так, он цинично заявил, считал борьбу против «Маки» (фашистских партизан) «необходимой для поддержания порядка», а участников сопротивления рассматривал как «террористов». Допрос Лавала закончился на пятый день процесса.

Свет и тени в работе

фельдшерско-акушерской школы

(К последнему выпуску средних медработников)

Вот уже пятый раз за годы Отечественной войны наша фельдшерско-акушерская школа вливает в семью медицинских работников отряд за отрядом товарищей, получивших в ее стенах законченное среднее медицинское образование. За это время школа выпустила более пятисот фельдшеров, акушерок и сестер, честно выполняющих свой патриотический долг перед Родиной. Лучшие из них такие, как т. Аксенова, Матва, Федотов, Арсентьев, Зайцева и др., за самоотверженную работу на фронте по спасению жизни и возвращению в строй раненых советских воинов удостоены высоких правительственных наград. Многие из питомцев школы прекрасно работают в лечебных учреждениях (Сутягина, Концевая, Ковтун, сестры Мазовы и др.). Наконец, наиболее способные (Яковлева, Артищева и др.) учатся в медицинских ВУЗах и скоро будут врача-

ми. Все это является большим достижением школы.

Серьезная и плодотворная работа врача немыслима без средних медицинских работников. Кстати сказать, городская сеть лечебных учреждений остро нуждается в пополнении. Вот почему мы особенно приветствуем очередной выпуск фельдшерско-акушерской школы.

Государственные экзамены это не только отчеты учащихся, это отчет государства о проделанной работе самого учебного заведения. Надо сказать, что отчет этот показал положительные результаты работы, проделанной школой за три года. Приятно было слушать вполне осмысленные и четкие ответы на госэкзаменах по внутренним болезням (преподаватель — врач Зевелева), хирургическим (преподаватель — врач Каминская Н. В.), инфекционным (преподаватель — врач Бухбиндер) и детским (преподаватель — врач Попова). Среди 101 выпускника есть

много окончивших на «отлично». К ним относятся: Тарасова В., Соколова, Зайцева, Неделько, Громова, Григорьевская, Карпова, Головина, Корнеева, Хлебникова и др. Эти товарищи могут смело продолжать путь к получению высшего медицинского образования.

В советской системе здравоохранения среднему медработнику отведено видное место в деле непосредственного проведения в масштабах труда основ профилактики и санитарной грамоты. Фельдшер и акушерка имеют право выписывать лекарства, заведывать небольшими лечебными учреждениями, делать небольшие операции, помогать при родах и т. д.

Это — большие права, данные среднему медработнику советской властью. Но большими правам соответствуют и большие обязанности. И нет сомнения, что только что выпущенные молодые фельдшерицы, акушерки и медсестры приложат, как и их товарищи из прежних выпусков, все свои силы и знания на служение народу, помните, что они являются первыми помощниками врача и первыми друзьями больного.

Паряду с тем, что наша фельдшерско-акушерская школа внесла ценный вклад в дело подготовки кадров для Красной Армии и лечебных учреждений тыла, все же в ее работе имеются существенные изъяны. Положительные результаты работы школы могли бы быть еще большими при устранении этих изъянов. Имеется в виду, прежде всего, постановка воспитательной работы в школе, которая должна обеспечивать во многом успех подготовки квалифицированных кадров. Нужно отметить, что в школе очень редки педагогические совещания, при этом не все врачи-преподаватели привлекались к обсуждению и анализу учебного процесса. Недостаточное внимание уделялось администрации школы и преподавателями культуре русской речи. А речь многих учащихся не блещет чистотой.

Плохо и то, что лекции читали одни врачи, а практические занятия и производственная практика проводилась другими врачами. Большим недостатком методики преподавания медицинских дисциплин является то, что чтение

Зам. ответ. редактора
А. МАКЕЕВА.
Врач Тартаковский.